

# 出租车不开空调惹争议

乘客:就是图有空调舒适 司机:开空调多油耗对身体也不好

本报5月1日讯(记者 牟张涛) 1日最高温度达25℃,天气预报称此后几天气温会更高。近日,不少市民反映,在乘坐出租车时,司机大多开窗降温,还有司机拒绝开空调,“花着打车费,要开空调还要多掏钱?”对此,乘客和司机各有说法。

“乘坐出租车图的是快捷和舒适,气温较高,出租车里很闷热,要求的哥开空调却遭到了拒绝。”市民周女士称。

1日,在湖滨大道和天衢路交叉口,记者观察了约20辆出租车,发现几乎全部出租车都开着车窗,在此下车的一位市民称,她刚从长途汽

车上下来,很疲惫,本想乘坐出租车回家能舒服点,没想到出租车内和车外一样热,“我觉得出租车应根据乘客的意愿打开空调,乘坐时会更舒服些。”

记者随机采访了多位出租车司机,德州交通集团出租公司出租车司机刘师傅说,如果车内长期开空调,自己的胳膊会疼痛,所以他会根据客人的要求开空调,“气温高,大家都热,开空调会需要一定成本,但还是应该遵从客人的意愿。”刘师傅算了一笔账,如果从上午9点开始至晚上8点,开空调会多花费近20元。

“我一般都是开窗户降温,开空

调多花的钱让客人掏,客人也不乐意。”一位的哥说,建议出台相关规定,如果开启空调,应该多收一定费用,否则很少有出租车司机愿意开空调。但也有的哥表示,不开空调不是为了省钱,而是担心长期开空调对自己的身体不好。“不开空调环保还可节省费用。”一位的哥说。

记者从出租车营运服务政策中了解到,乘坐出租车如何计费一栏中明确标注,车公里租价中已含空调使用费,不得重复加收费用。就此而言,在客人有要求出租车开启空调意愿时,出租车司机应该予以满足。



## “霸”路

5月1日,在德州东风路人民公园外,横停的车辆占满非机动车道,把行人和骑车的市民挤到了快车道上。

本报记者 马志勇 摄

## 天津一汽威志V5隆重上市

4月27日,天津一汽引领经济型轿车技术潮流的威志V5在德州津鲁天津一汽4S店举行了隆重的德州区域上市发布会。天津一汽的公司领导、经销商代表和众多媒体记者亲临现场,共同见证了威志V5这款创导“智能双I”理念的经济型轿车德州市域上市活动。威志V5标准型52900元;进取型56900元;精英型59900元;旗舰65900元。

威志V5是中国一汽品牌重磅推出的又一款经济型轿车,也是天津一汽在自主发展战略下,深入了解市场动态而研发的一款节能、安全型智能家轿。它不仅拥有动感亲切的外观、内饰以及充沛的动力,更全面刷新了A0级轿车在技术、节能、

安全、环保等方面的标准,为广大用户带来了全新的驾乘感受。

在外观上,威志V5结合中国人的审美特性,整体设计简洁流畅,动感的线性和雅致的曲面造型完美结合,兼具运动与时尚气息,满足了消费者现代家庭用车的需求。在内饰上,威志V5采用环舱型整体内饰设计,庄重典雅。大旋钮的中控台美观舒适,冰蓝色背光的仪表设计搭配深色内饰,动感前卫。

威志V5的最大亮点是创新性导入了“智能双I”理念,I-Save我节能,I-Safe我安全。在节能方面,搭载VCT-I技术的高性能发动机,配合全新引入的ISS智能节油系统和EPS电子助力系统,

更适合在城市拥堵路况中行驶,主动节能效果明显,百公里综合油耗最低达到5.6升/百公里。在安全方面,威志V5不只是被动防护,更是主动防患未然。TPMS胎压报警系统、BOS刹车优先系统和ISO-FIX儿童安全座椅固定装置等先进的安全技术装置,更能全方位地保证驾乘人员的行车安全。

精彩的上市仪式标志着威志V5开始走向千家万户。凭借着成熟可靠的品质、亲民的价格、先进的安全配置和人性化的驾乘感受,威志V5必将引领自主精品小车技术发展的新潮流。

天津市津鲁汽车销售租赁有限公司  
销售热线:0534-2753111

## 每个季度都会送法下乡

本报5月1日讯(记者 常学艺 实习生 刘振 通讯员 李源) 在田间地头也可学到债务纠纷等方面法律法规知识。1日,记者从德州司法部门了解到,每季度都会开展一次送法下乡活动。

近日,武城县司法局组织了多名律师、公证员、基层法律服务工作人员到甲马营镇,开展普法宣传教育活动。活动期间,设立了多个法律咨询台,工作人员还

到田间地头、集市摊铺和农户家中,讲解债务纠纷、未成年人保护、劳动合同等方面法律法规知识。

2012年是第六个五年法制宣传教育规划实施的第二年,德州市司法部门将加强农村法制辅导站、法制夜校、法律图书角等普法教育设施建设,并利用远程教育、农村广播网站等传播媒介开辟学法专栏。同时还会结合农民群众的需求,每季度开展一次送法下乡活动。

## 热水器使用仨月就“罢工”

本报5月1日讯(记者 王衍 实习生 王乐伟 通讯员 赵仁强) 新买的热水器使用三个月后便“罢工”,保修期内向厂家索赔却遭拒,这让德城区的徐先生很是郁闷。

据徐先生讲,他家的新房2012年1月交房后,便安装了新的太阳能热水器,使用三个月后,热水器突然无法上水,影响了正常使用。因热水器仍在保修期内,徐

先生要求厂家进行检修,多次协商均被拒绝,徐先生便到德州市质监局德城分局进行投诉。

接到投诉后,工作人员详细了解情况,发现徐先生家的太阳能热水器无法上水,是控制器失灵导致不能正常使用。随后,工作人员联系生产厂家,在与厂家沟通后,厂家派出工作人员到徐先生家进行检查,并为徐先生更换了新的控制器。